11 класс, 2018 год

ПРОБНЫЙ ЕГЭ ПО ХИМИИ
Инструкция по выполнению работы

Экзаменационная работа состоит из двух частей, включающих в себя 35 заданий. Часть 1 содержит 29 заданий с кратким ответом, часть 2 содержит 6 заданий с развёрнутым ответом.

На выполнение экзаменационной работы по химии отводится 3,5 часа (210 минут).

Ответом к заданиям части 1 является последовательность цифр или число. Ответ запишите по приведённым ниже образцам в поле ответа в тексте работы, а затем перенесите в бланк ответов № 1.

Последовательность цифр в заданиях 1–26 запишите без пробелов, запятых и других дополнительных символов.
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Ответы к заданиям 30–35 включают в себя подробное описание всего хода выполнения задания. В бланке ответов № 2 укажите номер задания и запишите его полное решение.

Все бланки ЕГЭ заполняются яркими чёрными чернилами. Допускается использование гелевой, или капиллярной, или перьевой ручки.

При выполнении заданий можно пользоваться черновиком. Записи в черновике не учитываются при оценивании работы.

При выполнении работы используйте Периодическую систему химических элементов Д.И. Менделеева; таблицу растворимости солей, кислот и оснований в воде; электрохимический ряд напряжений металлов.

Эти сопроводительные материалы прилагаются к тексту работы.

Для вычислений используйте непрограммируемый калькулятор.

Баллы, полученные Вами за выполненные задания, суммируются.

Постарайтесь выполнить как можно больше заданий и набрать наибольшее количество баллов.

Желаем успеха!
Вариант 1

Часть 1

Ответом к заданиям 1–26 является последовательность цифр. Запишите ответ в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Последовательность цифр записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Цифры в ответах на задания 5, 8, 9, 11, 16, 17, 21–26 могут повторяться.

	Для выполнения заданий 1–3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1–3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду
1) K        2) S         3) Na        4) Si         5) Se


1. Определите, атомы каких из указанных в ряду элементов имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns2np4? Запишите в поле ответа номера двух соответствующих элементов.
2. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, принадлежащих к одному периоду Периодической системы, и расположите их в порядке возрастания атомного радиуса. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в нужной последовательности.
3. Из числа предложенных элементов выберите два элемента, которые могут проявлять степени окисления –2, +4, +6. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов.

4. Из предложенного перечня выберите два вещества, которые имеют немолекулярное строение:

1) H2
2) H2S
3) SiO2
4) HBr
5) C6H5OK.

Запишите в поле ответа номера выбранных ответов.

5. Установите соответствие между формулой вещества и классом/группой, к которому(-ой) это вещество принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) ZnO
Б) Fe2O3
В) H2Cr2O7
КЛАСС (ГРУППА)
1) соль средняя

2) кислота
3) оксид основный

4) оксид амфотерный
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

6. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых взаимодействует цинк:
1) гидроксид натрия (р-р)
2) хлорид алюминия (тв.)

3) сульфат натрия (р-р)
4) концентрированная азотная кислота

5) гидроксид железа (III).

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

7. В пробирку с раствором вещества X добавили раствор соли Y. В результате образовался осадок голубого цвета. Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые могут вступать в описанную реакцию:
1) нитрат железа (II)
2) гидроксид калия
3) соляная кислота
4) хлорид меди (II)
5) нитрат магния.
Запишите в поле ответа номера двух выбранных веществ.

8. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) NH4I
Б) HNO3
В) Ca(OH)2

Г) K
РЕАГЕНТЫ
1) HCl, CO2, Na3PO4
2) AgNO3, NaOH, Ba(OH)2
3) Pb, S, C
4) CaO, Br2, Na2SO4
5) S, Cl2, H2O
6) HCl, H2O, O2
Запишите в поле ответа цифры в соответствующей последовательности.

9. Установите соответствие между реагирующими веществами и продуктами, которые преимущественно образуются при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.
РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

А) Cl2 + NaOH(хол. р-р)
Б) C + H2SO4(конц.)
В) C + FeO
Г) Cu + H2SO4(конц.)

ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1) CuSO4, SO2, H2O
2) NaCl, NaClO, H2O
3) Fe, CO
4) CuSO4, H2
5) CO2, H2O, SO2
6) NaCl, NaClO3, H2O
Запишите в поле ответа цифры в соответствующей последовательности.
10. Задана следующая схема превращений веществ: 
Al + X → Y + NH4NO3 + H2O.
Определите, какие из указанных веществ являются веществами соответственно X и Y.
1) Al2O3
2) HNO3
3) NH3∙H2O
4) Al(OH)3
5) Al(NO3)3
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
11. Установите соответствие между названием вещества и его формулой: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите позицию, обозначенную цифрой.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А) метилпропиловый эфир
Б) метилпропионат
В) пропилацетат
ФОРМУЛА
1) СН3СООС3Н7
2) С3Н7 – О – СН3
3) С2Н5СООСН3
4) СН3СН2СООС2Н5
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
12. Из предложенного перечня выберите два вещества, которые являются структурными изомерами пентена-1:
1) циклопентан
2) пентадиен-1,3

3) 2-метилбутан
4) 2-метилбутен-1
5) 3-метилбутин-1.
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

13. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с которыми реагирует толуол:
1) хлорид калия
2) масляная кислота
3) кислород
4) серная кислота
5) бромоводород.
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

14. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, которые реагируют с бромоводородом:
1) глицерин
2) фенол
3) изомасляная кислота
4) бутанол-1
5) метаналь.
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

15. Из предложенного перечня выберите два вещества, с каждым из которых может взаимодействовать метиламин:
1) вода
2) муравьиная кислота
3) метан
4) бутан
5) бензол.
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

16. Установите соответствие между химической реакцией и названием органического вещества, которое преимущественно образуется в этой реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

РЕАКЦИЯ
А) дегидрирование бутена-2 

Б) изомеризация бутана
В) гидратация пропина
Г) гидрирование пропина
ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) пропан
2) пропанол-2
3) ацетон
4) бутен-1
5) дивинил
6) метилпропан.

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
17. Установите соответствие между названием вещества и продуктом, который преимущественно образуется при его взаимодействии с 1 моль бромоводорода: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА
А) бутанол-2
Б) фенолят калия
В) этанол
Г) этилат калия
ПРОДУКТ РЕАКЦИИ
1) 1, 2-дибромбутан
2) этанол
3) фенол
4) 2-бромбутан
5) бромбензол
6) бромэтан
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
18. В схеме превращений
С6Н6 → X → Y → [C6H5NH4]+Cl-
веществами X и Y являются соответственно
1) С6Н5NO2
2) C6H5CHO
3) C6H5OH
4) C6H5NH2
5) C6H5CH3
Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

19. Из предложенного перечня типов химических реакций выберите два типа реакций, к которым можно отнести взаимодействие цинка с соляной кислотой:

1) необратимая
2) каталитическая
3) обратимая
4) обмена 
5) окислительно-восстановительная
Запишите в поле ответа номера выбранных типов реакций.

20. Скорость реакции Fe(тв.) + 2H+ = Fe2+ + H2(г) увеличится, если
1) увеличить концентрацию ионов железа
2) добавить несколько кусочков железа
3) уменьшить температуру
4) увеличить концентрацию кислоты
5) использовать порошковое железо
Запишите в поле ответов номера двух выбранных ответов.

21. Установите соответствие между схемой изменения степени окисления элемента и схемой реакции, в ходе которой это изменение происходит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

СХЕМА ИЗМЕНЕНИЯ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ ЭЛЕМЕНТА
А) Fe+3 → Fe+2
Б) S+4 → S+6
В) S+4 → S0

СХЕМА РЕАКЦИИ
1) HI + Fe2(SO4)3 → H2SO4 + I2 + FeSO4
2) SO3 + Cl2 + H2O → H2SO4 + HCl
3) H2S + SO2 → S + H2O
4) Fe(NO3)3 → Fe2O3 + NO2 +O2
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
22. Установите соответствие между формулой соли и продуктами, образующимися на инертных электродах при электролизе водного раствора этой соли: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ФОРМУЛА СОЛИ
А) NaNO3
Б) CH3COONa
В) BaBr2
Г) Cu(NO3)2

ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА
1) H2, O2
2) H2, C2H6, CO2
3) Cu, O2
4) Cu, NO2
5) Ba, Br2
6) H2, Br2

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
23. Установите соответствие между названием соли и реакцией среды в растворе этой соли: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

НАЗВАНИЕ СОЛИ
А) нитрат калия
Б) хлорид железа (III)
В) сульфат аммония
Г) ацетат калия
РЕАКЦИЯ СРЕДЫ
1) нейтральная
2) щелочная
3) кислая
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
24. Установите соответствие между оказываемым на систему CO(г) + Cl2(г) ↔ COCl2(г) + Q воздействием и направлением смещения положения химического равновесия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ОКАЗЫВАЕМОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ
А) добавление катализатора
Б) повышение температуры
В) уменьшение давления
Г) добавление хлора

НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ
1) смещается в сторону продуктов реакции
2) смещается в сторону исходных веществ
3) не происходит смещения равновесия
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
25. Установите соответствие между реагирующими веществами и изменениями, которые наблюдаются в ходе реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
А) сульфит натрия (р-р) и азотная кислота (р-р) 

Б) гидроксид алюминия и гидроксид калия (р-р)
В) нитрат аммония и гидроксид кальция
Г) гидроксид бария (р-р) и серная кислота
НАБЛЮДАЕМЫЕ ИЗМЕНЕНИЯ
1) растворение осадка
2) видимых изменений не наблюдается
3) образование осадка
4) выделение газа
5) обесцвечивание раствора.

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
26. Установите соответствие между названием лабораторного оборудования и его применением: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ОБОРУДОВАНИЕ
А) ступка 

Б) воронка
В) шпатель
ПРИМЕНЕНИЕ
1) отбор твердых веществ
2) измельчение веществ
3) разделение несмешивающихся жидкостей
4) фильтрование.

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.
Ответом к заданиям 27–29 является число. Запишите это число в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с правой клеточки, соблюдая указанную степень точности. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

27. К 280 г раствора с массовой долей нитрата натрия 12 % добавили 20 мл воды и 14 г этой же соли. Определите массовую долю соли в полученном растворе.
В поле ответа запишите число с точностью до десятых.

28. В результате реакции, термохимическое уравнение которой 2H2О(ж) + O2(г) + 4NO2(г) = 2HNO3(ж) + 258 кДж, выделилось 1290 кДж теплоты. Определите количество вещества воды, вступившей в реакцию.
В поле ответа запишите число с точностью до целых.

29. Какая масса серебра выделится в результате реакции окисления 0,4 моль пропионового альдегида избытком аммиачного раствора оксида серебра?
В поле ответа запишите число с точностью до десятых.

Часть 2

Для записи ответов на задания 30–35 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (30, 31 и т.д.), а затем его подробное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво.
	Для выполнения заданий 30 и 31 используйте следующий перечень веществ: сульфат хрома (III), гидроксид натрия, перекись водорода, сульфат свинца (II), карбонат кальция. Допустимо использование водных растворов веществ.


30. Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.
31. Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращенное ионное уравнения этой реакции.
32. Хлористое железо обработали при нагревании концентрированной азотной кислоты и раствор осторожно выпарили. Твердый продукт растворили в воде, добавили к полученному раствору поташ, выпавший осадок отделили и прокалили. Над полученным веществом пропустили при нагревании газообразный водород. Напишите уравнения четырех описанных реакций.

33. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

толуол (+ Cl2, свет) → X1 (+ NaOH(конц.)) → X2 (+ KMnO4, H2SO4) → С6Н5СООН (+ Na) → X3 (+ NaOH(тв.), сплавление) → X4
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

34. Смесь магниевой и цинковой стружки обработали избытком разбавленной соляной кислоты, при этом выделилось 11,2 л (н. у.) газа. При обработке смеси такой же массы избытком раствора гидроксида натрия выделяется 6,72 л (н. у.) газа. Определите массовую долю магния в исходной смеси.
В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии задачи, и приведите все необходимые вычисления (указывайте единицы измерения искомых физических величин).
35. При сгорании 2,7 г органического вещества получили 3,92 л (при н. у.) углекислого газа и 1,8 г воды. Известно, что вещество реагирует с раствором гидроксида натрия, а в реакции с бромной водой образуется трибромпроизводное этого вещества. 
На основании этих данных:

1) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;
2) запишите молекулярную формулу исходного органического вещества;
3) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;

4) приведите уравнение реакции данного вещества с бромной водой, используя структурные формулы органических веществ.

Вариант 2

Часть 1

Ответом к заданиям 1–26 является последовательность цифр. Запишите ответ в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с первой клеточки. Последовательность цифр записывайте без пробелов, запятых и других дополнительных символов. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Цифры в ответах на задания 5, 8, 9, 11, 16, 17, 21–26 могут повторяться.

	Для выполнения заданий 1–3 используйте следующий ряд химических элементов. Ответом в заданиях 1–3 является последовательность цифр, под которыми указаны химические элементы в данном ряду
1) Bi        2) N         3) Br        4) P         5) Cl


36. Определите, атомы каких из указанных в ряду элементов имеют электронную конфигурацию внешнего энергетического уровня ns2np5? Запишите в поле ответа номера двух соответствующих элементов.

37. Из указанных в ряду химических элементов выберите три элемента, которые находятся в главной подгруппе одной группы Периодической системы, и расположите их в порядке ослабления неметаллических свойств. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов в нужной последовательности.

38. Из числа предложенных элементов выберите два элемента, которые могут проявлять степень окисления +7. Запишите в поле ответа номера выбранных элементов.

39. Из предложенного перечня выберите два соединения, в которых отсутствует ионная связь:

6) NaHCO3
7) NH4H2PO4
8) NH3
9) Ca3(PO4)2
10) PCl5
Запишите в поле ответа номера выбранных ответов.

40. Установите соответствие между названием вещества и классом/группой, к которому(-ой) это вещество принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

НАЗВАНИЕ ВЕЩЕСТВА

А) гидроксид кальция

Б) дигидрофосфат натрия

В) гидрокарбонат калия

КЛАСС (ГРУППА)

1) соль кислая

2) оксид основный

3) оксид кислотный

4) основание

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

41. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, с каждым из которых взаимодействует водород:

6) оксид цинка

7) азот

8) гидроксид алюминия

9) разбавленная азотная кислота

10) оксид серы (IV).

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

42. В пробирку с раствором вещества X добавили раствор соли Y. В результате произошла реакция, которую описывает сокращенное ионное уравнение Н+ + ОН- = Н2О. Из предложенного перечня выберите вещества X и Y, которые вступили в описанную реакцию:

6) угольная кислота

7) сульфит натрия

8) серная кислота

9) гидроксид бария

10) гидроксид натрия.

Запишите в поле ответа номера двух выбранных веществ.

43. Установите соответствие между формулой вещества и реагентами, с каждым из которых это вещество может взаимодействовать: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) Na2CO3
Б) Cr2S3
В) Fe(NO3)3

Г) CuSO4
РЕАГЕНТЫ
1) AgNO3, H2SO4, MgSO4
2) Fe, CaCO3, HCl

3) Mg(OH)2, H2SiO3, AgCl

4) HCl, H2O, O2
5) NaOH, Zn, H2O

6) Na2S, Ba(NO3)2, Al

Запишите в поле ответа цифры в соответствующей последовательности.

44. Установите соответствие между реагирующими веществами/условиями реакции и продуктами, которые образуются при взаимодействии этих веществ: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА

А) NaHCO3 + Ca(OH)2
Б) NaHCO3 + HCl

В) NaHCO3 
Г) NaHCO3 + CO2 + H2O


ПРОДУКТЫ РЕАКЦИИ
1) Ca(HCO3)2, NaOH

2) CaCO3, NaOH, H2O

3) CO2, H2O, NaCl

4) NaCl, H2CO3
5) Na2CO3, H2O, CO2
6) не реагируют
Запишите в поле ответа цифры в соответствующей последовательности.

45. Задана следующая схема превращений веществ: Mg + X → Y + H2S + H2O. Определите, какие из указанных веществ являются веществами соответственно X и Y.

1) H2SO4(разб.)

2) H2SO3
3) MgSO4

4) MgSO3

5) H2SO4(конц.)
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

46. Установите соответствие между формулой вещества и классом/группой, к которому(-ой) оно принадлежит: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите позицию, обозначенную цифрой.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) C3H6O
Б) C3H8O
В) C7H8O
КЛАСС (ГРУППА) СОЕДИНЕНИЙ

1) предельные одноатомные спирты

2) альдегиды

3) фенолы

4) карбоновые кислоты

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

47. Из предложенного перечня выберите две пары веществ, которые не являются гомологами:

6) циклопентан и метилциклопентан

7) бутен и пентен

8) циклопропан и пропан

9) этан и гексан

10) бутадиен-1,2 и пропен.

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

48. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, которые могут быть получены по реакции Вюрца:

6) пропан

7) бензол

8) ацетилен

9) этан

10) метан.

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

49. Из предложенного перечня веществ выберите два вещества, которые взаимодействуют с гидроксидом меди (II):

6) стирол

7) глицерин

8) бутанон

9) формалин

10) бутанол-1.

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

50. Из предложенного перечня выберите два вещества, которые взаимодействуют с бромоводородом с образованием соли:

6) фруктоза

7) акриловая кислота

8) глицерин

9) аланин

10) изопропиламин.

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

51. Установите соответствие между химической реакцией и органическим веществом, которое преимущественно образуется в этой реакции: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

РЕАКЦИЯ

А) гидратация этина 

Б) гидратация этилена

В) гидратация бутина-1

Г) взаимодействие бутена-2 с перманганатом калия (H2SO4 р-р)

ПРОДУКТ РЕАКЦИИ

1) СН3 – СООН

2) СН3 – СН2ОН

3) СН3СН2СН2 – СНО

4) СН3 – СНО 
5) СН3 – СН2 – СО – СН3

6) СН3 – СН(ОН) – СН(ОН) – СН3

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

52. Установите соответствие между схемой реакции и исходным веществом Х: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

СХЕМА РЕАКЦИИ

А) Х + Н2 (кат.) → пропановая кислота

Б) Х + Н2 (кат.) → пропанол-1

В) Х + NaOH (t0) → этан

Г) Х + НBr → 1-бромпропан

ИСХОДНОЕ ВЕЩЕСТВО

1) этилацетат

2) изопропиловый спирт

3) пропиловый спирт

4) пропаналь
5) пропионат калия
6) акриловая кислота
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

53. В схеме превращений С2Н5ОNa → X → С2Н4 (+ Н2О, Н+) → Y веществами X и Y являются соответственно

6) С2Н6
7) C2H5CОOН

8) C2H5OH
9) C2H5Cl
10) Н2О

Запишите в поле ответа номера выбранных веществ.

54. Из предложенного перечня типов химических реакций выберите два типа реакций, к которым можно отнести взаимодействие меди с хлоридом железа (III):

6) необратимая

7) каталитическая

8) обратимая

9) гетерогенная 

10) замещения

Запишите в поле ответа номера выбранных типов реакций.

55. Скорость реакции железа с хлором уменьшится, если

6) добавить хлорид железа (II)

7) повысить давление

8) уменьшить температуру

9) увеличить концентрацию хлора

10) понизить давление

Запишите в поле ответов номера двух выбранных ответов.

56. Установите соответствие между схемой реакции и изменением степени окисления азота в ней: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

СХЕМА РЕАКЦИИ
А) NH4Cl + CuO → CuCl2 + N2 + Cu + H2O
Б) HNO3(разб.) + Pb → Pb(NO3)2 + NO + H2O

В) NH3 + O2 → NO + H2O

ИЗМЕНЕНИЕ СТЕПЕНИ ОКИСЛЕНИЯ АЗОТА

1) от –3 до +2

2) от +5 до +4

3) от 0 до +5

4) от +5 до +2

5) от –3 до 0

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

57. Установите соответствие между формулой вещества и продуктами, образующимися на инертных электродах при электролизе водного раствора этого вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ФОРМУЛА ВЕЩЕСТВА

А) Na2S
Б) Na3PO4
В) CuBr2
Г) AlBr3

ПРОДУКТЫ ЭЛЕКТРОЛИЗА

1) Cu, Br2
2) Cu, O2
3) H2, S

4) H2, O2
5) H2, Br2
6) Al, Br2

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

58. Установите соответствие между названием соли и ее отношением к гидролизу: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

НАЗВАНИЕ СОЛИ

А) бромид натрия

Б) сульфат цинка

В) фосфат цезия

Г) гидрофосфат натрия

РЕАКЦИЯ СРЕДЫ

1) гидролиз по катиону

2) гидролиз по аниону

3) гидролиз по катиону и аниону

4) гидролизу не подвергается

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

59. Установите соответствие между оказываемым на систему Н2(г) + S(тв) ↔ Н2S(г) + 21 кДж воздействием и направлением смещения положения химического равновесия: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ОКАЗЫВАЕМОЕ ВОЗДЕЙСТВИЕ

А) повышение давления

Б) увеличение концентрации сероводорода

В) охлаждение

Г) добавление серы


НАПРАВЛЕНИЕ СМЕЩЕНИЯ ХИМИЧЕСКОГО РАВНОВЕСИЯ

1) смещается в сторону продуктов реакции

2) смещается в сторону исходных веществ

3) не происходит смещения равновесия

Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

60. Установите соответствие между двумя веществами и реактивом, с помощью которого можно различить эти вещества: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ВЕЩЕСТВА

А) бензол и циклогексан 

Б) пентан и гексен-2

В) фенол и этанол

Г) пропанол-1 и пропановая кислота

РЕАКТИВ

1) HBr (раств.)

2) крахмал

3) Br2 (водн.)

4) NaHCO3

5) Ag2O (NH3 р-р).
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

61. Установите соответствие между веществом и способом его промышленного получения: к каждой позиции, обозначенной буквой, подберите соответствующую позицию, обозначенную цифрой.

ВЕЩЕСТВО

А) водород 

Б) аммиак

В) бензин

СПОСОБ ПОЛУЧЕНИЯ

1) ректификация нефти

2) из синтез-газа

3) электролиз раствора поваренной соли

4) синтез из простых веществ.
Запишите в поле ответа цифры в соответствующем порядке.

Ответом к заданиям 27–29 является число. Запишите это число в БЛАНК ОТВЕТОВ № 1 справа от номера соответствующего задания, начиная с правой клеточки, соблюдая указанную степень точности. Каждый символ пишите в отдельной клеточке в соответствии с приведёнными в бланке образцами. Единицы измерения физических величин писать не нужно.

62. К 285 г раствора сульфата натрия с массовой долей соли 20 % добавили 120 мл воды и 30 г этой же соли. Определите массовую долю соли в полученном растворе.

В поле ответа запишите число с точностью до целых.

63. Какой объем кислорода потребуется для полного сгорания 16 л этана? Объемы газов измерены при одинаковых условиях.

В поле ответа запишите число с точностью до целых.

64. Рассчитайте максимальный объем (н. у.) хлороводорода, который может присоединиться к 0,25 моль ацетилена.

В поле ответа запишите число с точностью до десятых.

Часть 2

Для записи ответов на задания 30–35 используйте БЛАНК ОТВЕТОВ № 2. Запишите сначала номер задания (30, 31 и т.д.), а затем его подробное решение. Ответы записывайте чётко и разборчиво.

	Для выполнения заданий 30 и 31 используйте следующий перечень веществ: фосфор, вода, хлорноватая кислота, гидрокарбонат натрия, сульфат бария. Допустимо использование водных растворов веществ.


65. Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна окислительно-восстановительная реакция, и запишите уравнение этой реакции. Составьте электронный баланс, укажите окислитель и восстановитель.

66. Из предложенного перечня веществ выберите вещества, между которыми возможна реакция ионного обмена. Запишите молекулярное, полное и сокращенное ионное уравнения этой реакции.

67. Дихромат аммония прокалили. Выделившийся газ прореагировал с литием. Продукт реакции растворили в воде. Образующийся газ пропустили над раскаленным оксидом меди (II). Напишите уравнения четырех описанных реакций.

68. Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

этен → С2Н4Br2 (+ КOH(спирт.), t0) → X1  (+ Сакт., t0) → X2 (+ С2Н4, AlCl3) → X3 (+KMnO4, H2SO4, t0) → X4 

При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

69. Рассчитайте массовые доли веществ в растворе, полученном при растворении 2,6 г цинка в 73 г 10 %-ного раствора соляной кислоты.

В ответе запишите уравнения реакций, которые указаны в условии задачи, и приведите все необходимые вычисления (указывайте единицы измерения искомых физических величин).

70. При сгорании 1,8 г органического вещества, не содержащего кислорода, получили углекислый газ, 2,52 г воды и 448 мл (при н. у.) азота. Известно, что вещество не может быть получено восстановлением соответствующего нитросоединения, но вступает в реакцию с хлорэтаном. 

На основании этих данных:

5) произведите вычисления, необходимые для установления молекулярной формулы органического вещества;

6) запишите молекулярную формулу исходного органического вещества;

7) составьте структурную формулу этого вещества, которая однозначно отражает порядок связи атомов в его молекуле;

8) приведите уравнение реакции данного вещества с хлорэтаном, используя структурные формулы органических веществ.

